



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 мая 1917 года

№ 289 (18178)

СРЕДА, 17 декабря 1980 года

Выходит ежедневно, кроме понедельника

Цена 2 коп.

СОВЕТСКОЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об улучшении планирования и экономического стимулирования производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов»

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, исходя из решений XXV съезда КПСС, июльского (1978 г.) и последующих пленумов ЦК КПСС, считают необходимым осуществлять систему мер по дальнейшему совершенствованию планирования и экономического стимулирования развития сельского хозяйства, направленных на увеличение производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, укрепление экономики колхозов и совхозов.

У О мерах по повышению уровня плановой работы в сельском хозяйстве, в частности отмечено, что важнейшими направлениями улучшения плановой работы на всех уровнях управления сельскохозяйственным производством являются:

- повышение эффективности общественного производства на основе ускорения научно-технического прогресса и увеличения роли интенсификации факторов развития;
- обеспечение в пятилетних и годовых планах развития сельского хозяйства сбалансированности объемов производства и государственных закупок продукции с имеющимися и выделяемыми материально-техническими и финансовыми ресурсами, основными производственными фондами и объемами капитальных вложений;
- образование материальных и финансовых резервов, необходимых для устойчивого, пропорционального и сбалансированного развития сельского хозяйства;
- обеспечение правильного сочетания централизованного руководства с дальнейшим развитием самостоятельности предприятий, недопущение мелочной опеки над хозяйствами и развитие их инициативы, повышение ответственности руководителей, специалистов, колхозников и рабочих за увеличение производства продукции и заинтересованности их в конечных результатах труда.

Госплану СССР, Советам Министров союзных республик и Министерству СССР при разработке планов экономического и социального развития обеспечивать установление единых государственных цен на закупку сельскохозяйственной продукции на пятилетие (с распределением по годам). При этом особое внимание обратить на улучшение использования балансов использования имеющихся производственных мощностей и основных фондов, планы реконструкции и технического перевооружения предприятий, расчет потребности в средствах для осуществления намеченных мероприятий, предусматривать в планах первоочередное выделение колхозам, совхозам и другим сельскохозяйственным предприятиям на эти цели необходимых капитальных вложений, материально-технических средств, строительство-монтажные и подрядные работы.

Признаю целесообразным разрабатывать в планах развития сельского хозяйства СССР, союзных и автономных республик, краев, областей, районов, колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий сводные разведки по социальному развитию села, предусматривая в них меры по улучшению условий труда, повышению квалификации и профессионального мастерства работников, их общеобразовательного и культурного уровня, улучшению жилищных и культурно-бытовых условий жизни и другие мероприятия в увязке с заданиями по повышению уровня и качества производства и капитального строительства.

В постановлении признана неправильной имеющаяся в ряде случаев практика называния колхозам, совхозам, другим сельскохозяйственным предприятиям заданий, не предусмотренных в государственных планах.

Объем производства сельскохозяйственной продукции, размер структуры посевных площадей, урожайность поголовья скота, численность культуры и продуктивность животных, технология и организация производства, другие показатели развития сельского хозяйства

определяются в пятилетних и годовых планах, разрабатываемых хозяйствами с широким привлечением специалистов, колхозников и рабочих, а также общественных организаций с учетом опыта и рекомендаций научно-исследовательских учреждений, исходя из необходимости обеспечения базисного выполнения установленных планов государственных закупок сельскохозяйственных продуктов и удовлетворения внутренних нужд.

Соответствующим министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных республик поручено усилить разработку и совершенствование перспективных норм и нормативов для планирования производства, материально-технического обеспечения и капитального строительства, более широко применять нормативы на всех уровнях планирования развития сельского хозяйства.

Для осуществления единой технической политики в области семеноводства и племенного дела Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству пищевой промышленности СССР и Министерству медицинской промышленности предложено разрабатывать и утверждать по специализированным хозяйствам союзного подчинения планы производства и распределения сортовых семян, посачного материала, лекарственных растений, племенного скота, яиц и птицы в сроки, предельно сокращая сроки реализации продукции, достигнута в предыдущие годы. С учетом этого установленная начиная с 1981 года закупочные цены на зерно, культуру, сою, хлопчатобумажную и ручного сбора по сортам, ферментированное табачное сырье, продукцию льна - долгуна, средневеретного и легкой коволи и льна спонторий (масляный) мак.

На другие сельскохозяйственные продукты, продаваемые государству колхозами, совхозами, другими сельскохозяйственными предприятиями и населением, Советам Министров союзных республик поручено в пределах выделенных сумм разрабатывать и по согласованию с Государственным комитетом СССР по ценам утверждать закупочные цены, предусматривая при этом стимулирование роста производства высококачественной сельскохозяйственной продукции.

Установлено, что колхозам, совхозам, другим сельскохозяйственным предприятиям и объединениям в 1981-1985 годах выплачивается надбавка в размере 50 процентов закупочных цен за продукцию государственного уровня, достигнутую в десятой пятилетке, а в последующие годы - 25 процентов. Надбавка должна быть направлена на стимулирование повышения производительности труда, снижение себестоимости и качества продукции, по сравнению с предыдущими годами, на увеличение производства кормов высокого качества, повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности скота и птицы, улучшение качества продукции, обеспечение сохранности поголовья скота и птицы, достижение высоких показателей на трактор, комбайн и другие машины, обеспечение сохранности техники, экономное расходование оросительной воды и на улучшение других показателей работы.

Предоставлено право коллективам (советам) производственных бригад в пределах размеров премий и заработка, установленных им по результатам работы, представлять предложения по увеличению размера премии и заработка каждого члена бригады с учетом реального вклада его в общие результаты работы, представлять предложения по установлению дополнительного надбавки и доплат за профессиональное мастерство и совмещение профессий, определение победителей социалистического соревнования внутри бригады и размеры их поощрения, выданных из числа членов бригады кандидатов на материальные и моральные поощрения по итогам внутрибригадного социалистического соревнования.

Распространен на колхозы и межхозяйственные предприятия (организации) в сельском хозяйстве порядок и условия реализации не принятых заготовительными организациями выносов, фруктов, овощей, плодов, фруктов, овощей, картофеля и птицы, предусмотренных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 13 апреля 1977 года № 319.

На колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия системы Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства союзных республик ЦСР и Совета колхозов Молдавской ССР распространены в части переработки сельскохозяйственного сырья условия материально-технического обеспечения, порядок организации и производства и реализации получаемой промышленной продукции, качество которой соответствует государственным стандартам, а также оптовые цены, действующие на такие же товары народного потребления, вырабатываемые предприятиями промышлен-

ности из сельскохозяйственного сырья.

В целях усиления заинтересованности работников совхозов и других государственных предприятий в увеличении производства продукции и повышении эффективности сельскохозяйственного производства установлено в целях поощрения работников, занятых в растениеводстве в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях, по сельхозпредельной системе производств:

за выполненный в бригаде, отряде, звене объем сельскохозяйственных работ — по средним расценкам, определенным исходя из тарифных ставок и норм выработки;

за полученную продукцию — по расценкам за единицу, по которой она была произведена (в натуральном или стоимостном выражении) продукции, установленным исходя из 25 процентов тарифного фонда заработной платы, кроме фонда, установленного для стимулирующей части заработной платы, устанавливаемой исходя из 50 процентов тарифного фонда заработной платы. Оплата труда рабочих в рамках тарифной системы производится при условии выполнения бригадой, отрядом, звеном установленного годового плана производства продукции не менее чем на 80 процентов, а в натуральном выражении — не менее чем на 70 процентов. При выполнении плана производства продукции не менее чем на 50 процентов.

Установлено, что в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях для рабочих, занятых в растениеводстве, достигших высоких показателей урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности скота и птицы в целях стимулирования их к дальнейшему повышению производительности труда, это — по-прежнему, ведь весь прирост объема производства нам нужно было получить за счет увеличения выработки.

Нам не достигнуть бы намеченных результатов, не внедрить мы в практику научно-технические разработки. В завершающем году пятилетия усовершенствована линия цинкового порошка, с него тепловых двигателей для тракторных тонн больше, чем прежде. 150 тонн прибавки дало и новое введенное оборудование. Благодаря реконструкции участка мощных средств увеличения производства продукции еще на 50 тонн.

Как видно, усилия, направленные на модернизацию оборудования, совершенствование технологических процессов, окупаются сторицей. В нашем коллективе работает в радость, изжиты нарушения трудовой дисциплины, неангажированная текучесть кадров, нет прогулов. Каждый проинструктирован, ответственность за судьбу общего дела, каждый стремится повысить профессиональное мастерство.

Это способствует высокоэффективному труду. Примером могут служить аппаратчики Н. Д. Зинковский, В. Воронин. Слаженность в работе поощряют возглавляемый Д. И. Андреевым участок производства цинкового порошка, техлаборатория производства цинкового порошка руководит Н. Ф. Гринченко.

Семидесяти химиков, с нитересом познакомившись с открытым письмом передовиков производства ко смо труженикам области, ценным и полезным работам по комплексу трудовой части, поленились, коммунистически. К этому нас обязывали задачи олимпиады пятилетки.



НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

★ КОЛЛЕКТИВЫ Воронежского спецпункта «Восход» в эти дни на Воронежском заводе типовых механизмов делают работу на 18 543 тысячи рублей. За период с территории в эксплуатации 2100 единиц техники. Различной мощности, в том числе 620 тракторов, комбайнов, машин и механизмов. По инициативе бригады в Воронежской области. По инициативе бригады в Воронежской области. По инициативе бригады в Воронежской области.

★ ТРУЖЕНИКИ Воронежского ПМ.320 производственного объединения Воронежского завода в начале года перед выполнением задания общим объемом 50 тысяч рублей.

★ В ПРЕДВЕЧЕРОВНОМ содружестве бригады рабочих Воронежского завода типовых механизмов. Коллектив управленцев местной промышленности. Встреча в коллективе. Присутствовали в здании местного управления в ноябре. В течение месяца по объему реализации продукции.

★ НАЧАЛО ГОДА НИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНО и плану реализации продукции на 2145 тысяч рублей.

★ МАСТЕР высокого класса — так называют в Воронежском заводе типовых механизмов мастера Валерия Ивановича Бобина. И он заслужил эти почетные слова. Одним из высокопроизводительных тружеников на многих важных объектах города и области, в том числе на строительстве Придонского зимовья, Постонинских стрел, в строительстве Воронежского завода. Именитый рабочий, выполняющий сложные монтажные работы, Валерий Иванович никогда не останавливается на достигнутом. Он постоянно совершенствует свое мастерство, выполняет задания, которые раньше считались невыполнимыми. Фото Н. Тарасенко.

СЛОВО И ДЕЛО ДОБАЯ ТРАДИЦИЯ

Мы уже привыкли к победам тракторников Семидесятилетия бытового химии. Много лет они занимают высокие места в Всесоюзном социалистическом соревновании. Они постоянно берут немалые рубежи. Так, задание пятилетия по производству продукции было выполнено еще в июне, а впереди в декабре были еще. По плану завод скоро завершит план года. Нам корреспондент связался с начальником планового отдела М. В. Юриной и попросил ее рассказать, за счет чего был достигнут успех.

Основное внимание всех служб и подразделений, рабочих, инженеров, специалистов, — говорит Мария Васильевна, — было сосредоточено на дальнейшем повышении производительности труда. Это — по-прежнему, ведь весь прирост объема производства нам нужно было получить за счет увеличения выработки.

Нам не достигнуть бы намеченных результатов, не внедрить мы в практику научно-технические разработки. В завершающем году пятилетия усовершенствована линия цинкового порошка, с него тепловых двигателей для тракторных тонн больше, чем прежде. 150 тонн прибавки дало и новое введенное оборудование. Благодаря реконструкции участка мощных средств увеличения производства продукции еще на 50 тонн.

Как видно, усилия, направленные на модернизацию оборудования, совершенствование технологических процессов, окупаются сторицей. В нашем коллективе работает в радость, изжиты нарушения трудовой дисциплины, неангажированная текучесть кадров, нет прогулов. Каждый проинструктирован, ответственность за судьбу общего дела, каждый стремится повысить профессиональное мастерство.

Рейд «Коммуны», телевидения и «Обсельхозтехники» зимние проблемы

В составе рейдовой бригады, проверяющей ремонт техники в хозяйствах Рамонского района, А. М. ЗАРУБИН — начальник управления ремонта «Обсельхозтехники», И. Я. БАХМЕТЕВ — начальник Рамонского районного телевидения, В. А. ПОРТИНОВ, корреспондент «Коммуны» В. В. ЛЮБОВОВ.

В Рамонском районе восстановлено 112 тракторов. Анализ показал, что за последние две недели в среднем за сутки ремонтировалось только одна машина, а в предыдущие дни темп был выше. Почему? Ответ один — наступившие холода. Действительно, трудно работать, когда в мастерской стены покрываются инеем, брызги воды замерзают, в помещении холодно, а в холодном воздухе, а похолодавший металл жжет руки. Вот так столбик термометра, падающий вниз, «обнадеживает» работников ремонта, потому что большинство мастеров в Рамонском районе легко доступны морозам и ветрам. Также мастера в колхозах «Правда», «Прогресс», «Лейбяз», имени Кирова, а также «Березовское», в совхозе «Заречное».

Одна из них — аварийный ремонт. С первого октября в Рамонском сельхозтехцентре, который специализируется на восстановлении тракторов ЮМЗ-8, поступило 46 машин, из них 17 — в аварийном состоянии. Стоимость такого ремонта возрастает в 2-3 раза больше, чем капитального. Он «съедает» большое количество плановых запасных частей, весьма дефицитных. А уж само название «аварийный» говорит за себя — за штурвалом сидит тракторист, который под крепкое влияние Выхуса, но совсем неопытный. И одна и другая причина обходится хозяевам и сельхозтехнике в круглую сумму. И в итоге, как правило, на высоте. Вот даже Петр Александрович Гребенчиков из колхоза «Россия», опытный механик — за тридцатилетний стаж работы он за последние пять лет ставил свой ДТ-75 в мастерскую, четырежды раз поменял — месяц. Видно, технику проводят из мастерской, да и качество ремонта не доходит еще выше. К новому году из ворот мастерской этого колхоза — большой, отапливаемой, с необходимым оборудованием, чем заправили. Поэтому здесь сейчас самое большое внимание надо обратить именно на высокий уро-

СЛОВО И ДЕЛО ДОБАЯ ТРАДИЦИЯ

Мы уже привыкли к победам тракторников Семидесятилетия бытового химии. Много лет они занимают высокие места в Всесоюзном социалистическом соревновании. Они постоянно берут немалые рубежи. Так, задание пятилетия по производству продукции было выполнено еще в июне, а впереди в декабре были еще. По плану завод скоро завершит план года. Нам корреспондент связался с начальником планового отдела М. В. Юриной и попросил ее рассказать, за счет чего был достигнут успех.

Основное внимание всех служб и подразделений, рабочих, инженеров, специалистов, — говорит Мария Васильевна, — было сосредоточено на дальнейшем повышении производительности труда. Это — по-прежнему, ведь весь прирост объема производства нам нужно было получить за счет увеличения выработки.

Нам не достигнуть бы намеченных результатов, не внедрить мы в практику научно-технические разработки. В завершающем году пятилетия усовершенствована линия цинкового порошка, с него тепловых двигателей для тракторных тонн больше, чем прежде. 150 тонн прибавки дало и новое введенное оборудование. Благодаря реконструкции участка мощных средств увеличения производства продукции еще на 50 тонн.

Как видно, усилия, направленные на модернизацию оборудования, совершенствование технологических процессов, окупаются сторицей. В нашем коллективе работает в радость, изжиты нарушения трудовой дисциплины, неангажированная текучесть кадров, нет прогулов. Каждый проинструктирован, ответственность за судьбу общего дела, каждый стремится повысить профессиональное мастерство.

Рейд «Коммуны», телевидения и «Обсельхозтехники» зимние проблемы

В составе рейдовой бригады, проверяющей ремонт техники в хозяйствах Рамонского района, А. М. ЗАРУБИН — начальник управления ремонта «Обсельхозтехники», И. Я. БАХМЕТЕВ — начальник Рамонского районного телевидения, В. А. ПОРТИНОВ, корреспондент «Коммуны» В. В. ЛЮБОВОВ.

В Рамонском районе восстановлено 112 тракторов. Анализ показал, что за последние две недели в среднем за сутки ремонтировалось только одна машина, а в предыдущие дни темп был выше. Почему? Ответ один — наступившие холода. Действительно, трудно работать, когда в мастерской стены покрываются инеем, брызги воды замерзают, в помещении холодно, а в холодном воздухе, а похолодавший металл жжет руки. Вот так столбик термометра, падающий вниз, «обнадеживает» работников ремонта, потому что большинство мастеров в Рамонском районе легко доступны морозам и ветрам. Также мастера в колхозах «Правда», «Прогресс», «Лейбяз», имени Кирова, а также «Березовское», в совхозе «Заречное».

Одна из них — аварийный ремонт. С первого октября в Рамонском сельхозтехцентре, который специализируется на восстановлении тракторов ЮМЗ-8, поступило 46 машин, из них 17 — в аварийном состоянии. Стоимость такого ремонта возрастает в 2-3 раза больше, чем капитального. Он «съедает» большое количество плановых запасных частей, весьма дефицитных. А уж само название «аварийный» говорит за себя — за штурвалом сидит тракторист, который под крепкое влияние Выхуса, но совсем неопытный. И одна и другая причина обходится хозяевам и сельхозтехнике в круглую сумму. И в итоге, как правило, на высоте. Вот даже Петр Александрович Гребенчиков из колхоза «Россия», опытный механик — за тридцатилетний стаж работы он за последние пять лет ставил свой ДТ-75 в мастерскую, четырежды раз поменял — месяц. Видно, технику проводят из мастерской, да и качество ремонта не доходит еще выше. К новому году из ворот мастерской этого колхоза — большой, отапливаемой, с необходимым оборудованием, чем заправили. Поэтому здесь сейчас самое большое внимание надо обратить именно на высокий уро-



Сегодня «Коммуны» вышла с 3-й сменой страницей для сельских читателей. В них помещены материалы о результатах социалистического соревнования за декабрь 1980 года.



ПОДВОДИМ ИТОГИ ОДИННАДЦАТИ МЕСЯЦЕВ 1980 ГОДА

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

За строкой

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

По-ударному вешают пятилетку, эффективно трудятся в эти дни коллективы многих промышленных предприятий. Четкий ритм и высокие темпы — характерные черты в деятельности объединений «Работница» и «Электроника»...

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Истоки мастерства

Иван Васильевич Лежнев — это тот, кто в творческую жизнь в его натуре, богатый опыт. А все это, современное, доблестно к избранной профессии, и является, вероятно, секретом — и высокой производительности, и мастерства...

Широкое открытое лицо, приветливая улыбка. И слова простые, веселые. Это сразу при встрече с Иваном Васильевичем Лежневым распространяется к тебе. А дальше мы говорим уже как старые знакомые...

Трудится Иван Васильевич Лежнев в цехе № 25 в группе слесарей по ремонту силового оборудования. Тут и сила нужна, и опыт, и смекалка. Скажем, вышел из строя насос «полетель» редуктор, «застучал» подшипник компрессора — без тоска не обойтись. А без такого мастера, как Иван Васильевич, — тем более, хотя и людей вроде бы немаленьких...

— Когда что-то нужно срочно сделать, меня в такие минуты как будто в душе что-то подгоняет... И мысль работает четче, и станок руками послушнее становится. Работа идет, позволяется неслышно... И Иван Васильевич не поводит. Всегда выполняет работу на совесть — и быстро и качественно. Детали, вышедшие им, приятно в руки брать, чувствуется покор мастера.

В чем слабые его успехи? На этот вопрос ответить можно так: прежде всего в трудолюбии, в ответственности за порученное дело. Нельзя сбросить...

НАСТАВНИК

Даниил Анисимович Котов — один из тех, чья рабочая биография тесно связана с биографией завода горно-обогатительного оборудования. Здесь он прошел школу рабочего мастера...

Сначала я пришел в кузнечно-котельный цех, — вспоминает Даниил Анисимович. Свое мастерство он с любовью передает молодым рабочим. Даниил Анисимович стал сварщиком высокого класса. Своим мастерством он с любовью передает молодым рабочим.

Есть тем, гордится Котовым наставнику, кавалеру ордена Ленина и Трудового Красного Знамени. Много новичков стали хорошими рабочими, и большинство из них, кто работает рядом, — его бывшие ученики.

НА СНИМКЕ: бригадир Д. А. Котов. Фото В. Сивалопова.

Десятая пятилетка для коммунистов, всех труженников объединения, которое является крупнейшей предприятием легкой промышленности области, была временем творческого поиска и новаторского труда.

Стремись досрочно завершить встречные планы и социалистические обязательства, наш коллектив многое сделал для дальнейшего совершенствования производства, внедрения прогрессивной технологии и оборудования. Взяв на вооружение передовые методы труда, включившись в социалистическое соревнование, сотни новаторов производства досрочно справились с планами пятилетки, а гордость предприятия — А. Малахова, Л. Тимофеева, М. Гнатенко и другие давно работают в честь 10-летия 1980 года.

Время показало, что совет секретарей — эффективная, подсаживая жемчужина формы партийной работы. Он помогает нам согласовывать свои действия, направлять совместные усилия на решение узловых проблем, своевременно замечать и поощрять успехи, что рождается в партийных организациях и трудовых коллективах, давать передовую оценку широкому труду. Причем все вопросы, связанные с советом секретарей, мы рассмотрим...

СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив управления «Воронежэнерго» досрочно справился с заданием одиннадцатого месяца по выработке электроэнергии и дополнительно выработал 19 миллионов киловатт-часов. При этом сэкономлено 950 тонн условного топлива.

Сто автоматических установок МОН-2, запасные части мелиоративно-элеваторного оборудования на 458 тысяч рублей и на 18 миллионов рублей товаров народного потребления изготовлено сверх плана с начала года коллектив Воронежского завода имени Ленина.

Труженники Воронежского завода резинотехники с начала года изготовили сверх плана 8800 пар различной обуви. В соревновании впередиидущими признаны бригады В. Шарипова, И. Ватурина, М. Шкурина, М. Сапронова, прессыонист С. Шетина.

81 тонну карамели, конфет, печенья и других изделий сверх плана изготовили труженники Воронежской кондитерской фабрики. В предпоследнем соревновании впередиидущими бригады И. Селверстовой, В. Черновой, А. Разгоновой и А. Белосильной.

Работники Воронежского объединения автогенного машиностроения изготовили сверх плана с начала года агрегатные переносные генераторы, кислородные и ацетиленовые посты и раны на 141 миллион рублей. Удельный вес продукции, удостоенной Знака качества, достиг 74,7 процента.

1180 тонн рассыпных и гранулированных кормов выработал сверх плана с начала года коллектив Воронежского комбикормового завода. В соревновании за достоящую встречу XXVI съезда КПСС впередиидущими мастерами коммунистами И. Дороховой и Т. Лариной.

Роль совета в решении этих вопросов я хочу показать на одном примере. У нас до недавнего времени наблюдалась заметная разница в ассортименте, качестве выпускаемых изделий на головном предприятии и его филиалах. Изучив положение дел на местах, мы решили обсудить эти вопросы на расширенном заседании совета секретарей, на который пригласили хозяйственных руководителей и представителей общественных организаций. Были выработаны конкретные меры по техническому перевооружению всех предприятий. По рекомендации совета вопрос повышения качества продукции был обсужден на партийных собраниях в каждом коллективе. По опыту головного предприятия был усвоен операционный контроль за качеством работы на всех участках, начиная с при-

ОПЫТ ЛИДЕРОВ — ВСЕМУ КОЛЛЕКТИВУ

Значительно расширился ассортимент нашей продукции. Ежегодно и производством внедряется около 200 новых моделей. Таким образом, мы на деле ощутили несомненную пользу совета секретарей партийных организаций.

Говоря о наших достижениях, отнюдь не представляем, что использовал в нашей работе далеко не все имеющиеся возможности и резервы, решили далеко не все проблемы. В частности, мы недостаточно использовали комиссию по контролю за хозяйственной деятельностью подразделений, зачастую эту работу сводили к партийным проверкам и констатации фактов.

Сейчас партком разработал мероприятия, направленные на повышение эффективности работы таких комиссий. Усилили их взаимосвязь и координацию

деятельности с производственно-массовыми комиссиями, группой и постами народного контроля, «Комсомольским проектором».

Однако сделано не все. Еще недостаточно роль комиссий в вопросах механизации трудоемких процессов, укреплении трудовой дисциплины, улучшения труда и быта работников.

Об этих и многих других недостатках шел деловой, принципиальный разговор на отчетно-выборных партийных собраниях, на которых определены пути улучшения всей нашей работы.

Новые, еще более сложные задачи предстоит решить нам в 11-й пятилетке. В своей яркой, содержательной речи на октябрьском (1980 г.) пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул место и задачи дальнейшего повышения благосостояния советского народа. Эта политика партии — наша конкретная ответственность в проекте ЦК КПСС и XXVI съезду партии.

Мы, живящими, хорошо понимаем свою ответственность перед партией, государством, народом. Обсудив проект ЦК КПСС и XXVI съезду партии, труженники объединения заявляют о своей решимости достойно встретить предстоящий съезд партии, еще успешнее трудиться в предстоящей пятилетке.

В. БЕЛОЗЕРОВА, секретарь паркома объединения «Работница».

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

«Выполнить план по выпуску годовой продукции к 20 декабря... Сложить 83 процента продукции (против 92 процентов в 1979 году) с первого предельного».

Успешное выполнение плана 1980 года позволит создать прочную базу для 11-й пятилетки. Именно с таких позиций подошла коллектив нашей цеха к разработке и принятию плана социалистических обязательств.

ЗАЛОГ УСПЕХА

сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. План пятилетки по выпуску годовой продукции выполнен 15 октября.

Обязательства перед партией, государством, народом, выполненные в честь 10-летия рождения партии, являются залогом успеха. План был изготовлен в 1 декабря на 7300 тысяч рублей, что составляет 92 процента. И есть уверенность в том, что до конца года в текущем году продукция еще на 650 тысяч рублей. Словом, намеченные пятилетним заданием темпы роста продукции значительно перевыполнены и составляют по цеху 16,2 процента.

Справились мы и с дополнительными обязательствами, принятыми в честь 10-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. В этом году план был изготовлен в 140 тысяч рублей. Эти успехи достигнуты благодаря хорошей организации труда в бригадах, сменках, участках, проводимой общими организациями воспитательной работе, активному участию рабочих в социалистическом соревновании. Коллектив цеха в текущем году завоевал разрядный классные места по итогам заводского трудового соревнования.

Широкое распространение в цехе получила форма организации труда. Этот прогрессивный метод был внедрен в группе слесарей-ремонтников, возглавляемой механиком А. Полюхиным. Качество ремонта, обслуживания станков стало лучше, повысился коэффициент их использования, в сменах увеличилась ритмичность работы. А главное — у слесарей-ремонтников появилось чувство ответственности за порученное дело.

Комплексные бригады были созданы на участках изготовления винтовых реек: опор кадушек и ступенчатых. Сейчас практически на всех основных участках производства внедрен бригадный метод труда.

Деловой настрой коллектива, стремление работать сменами, выполнение XXVI съезда КПСС новыми трудовыми свершениями являются надежным залогом того, что намеченное будет выполнено.

НАТАЛИЧ, секретарь парторганизации цеха № 16 Воронежского станкозавода им. 50-летия Ленинского комсомола.

ПОДЪЯНИТЕСЬ, ОТСТАЮЩИЕ!

Совсем немного времени осталось до завершения года и пятилетки в целом. Завершающие дни нужно сполна использовать для того, чтобы наверстать упущенное, предпринять все меры для устранения ранее допущенных недостатков. Это в первую очередь относится к предприятиям, которые хронически срывают задания по важнейшим технико-экономическим показателям. В числе должников — завод имени Тельмана, имени Дзержинского, имени Коминтерна, шпальный объединение «Прогресс» и «Вторчермет». Коллектив этих предприятий недопустил заданьям на сотни тысяч рублей различных изделий.

Отстающие, вы должны сделать оперативные выводы из создавшегося положения. Нужно в кратчайшие сроки привести в действие резервы, достояние, чтобы в декабре полностью завершить задание года и пятилетки в целом, создать прочную основу для решения будущих задач.

Р. ХОДЕЕВ, спец. корр. «Коммуна».



ВРЕМЯ ОТДАВАТЬ ДОЛГИ

Покалуж, никогда прежде острый завод металлоконструкций не был в таком затруднительном положении, как сейчас. Коллектив предприятия вынужден выполнять задание по реализации. Производство валовой продукции в сравнении с прошлым годом сократилось до 93,3 процента. Не исключены возможные убытки по ряду других важнейших показателей. Под угрозой срыва оказалось выполнение планов и социалистических обязательств нынешнего года.

Как показывает анализ этого срыва произошедшее не случайно. Дело в том, что коллектив предприятия сейчас вынужден расплачиваться со своими долгами, которые весьма значительны. Нужно было доукомплектовать деталями более 170 объектов, а на производство этих изделий приходилось отвлекать значительные силы. С большим напряжением завод работал на протяжении всего года. Три раза корректировал план в сторону уменьшения, переноса объема невыполненных работ на декабрь. И вот сейчас вместо того, чтобы выполнить задание за счет до 60 тонн изделий или 20—30. А это, как известно, но не без последствий, так и неогружен влечет нарушения режима и выводит вагны из строя.

Казалось бы, эксплуатация, содержание этого оборудования, должно уделять особое внимание. Но вагны, работающие в непрерывном цикле, часто отдавались на откуп рабочим, которые не всегда соблюдали элементарные требования. Случались дни, когда оциковщик, от которых требуется особая четкость в работе, находились на службе в нетрезвом состоянии. В субботу и воскресенье на ответственном

участке производства, как правило, не было мастера, что ослабило ответственность рабочих. Однако начальник цеха В. К. Дуденков не принял своевременных мер для наведения элементарного порядка на участке, хотя здесь зарегистрировано около 50 процентов всех технологических нарушений цеха.

Словом, не отсутствие опыта по использованию оборудования, а внутрипроизводственная неразбериха мешает эффективно эксплуатировать вагны производства.

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты слесаря С. Д. Кривкин, секретарь партбюро В. И. Основ обоснованно критиковали коллектив за отставание. Эти огрехи приводили к армизму производства. Заводу, например, в августе нужно было произвести 300—400 деталей Р-14, а их было выпущено в четвертом цехе 2000 штук. В результате этого произошло затоваривание оборудования, в то же время искусственно создавался дефицит других. Из-за слабого нормоконтрольного планирования в третьем цехе временно складывается ситуация некомплектной продукции. В избытке бывает она и на отгрузочной площадке станции Придача.

Огорчительно то, что эти ошибки заживаются с трудом, с опозданием вносятся поправки в деятельность производственных подразделений. При освоении новой техники не обходятся без технологических «петель», когда на одних этапах планируются пять-семь наименований деталей, а на другой — более двадцати. Технические службы, нов-

ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Наряду с основной продукцией Лысьвенский металлургический завод выпускает красивые эмальрованные кастрюли, бидоны, чайники, тарелки. Стремясь расширить производство товаров широкого потребления, на предприятии строят новый цех для выпуска посуды утолщенного качества.

НА СНИМКЕ: художники Т. Кречетова (слева) и Г. Чапачкина разрабатывают образцы новой посуды. Фото Е. Загуляева. (Фотохроника ТАСС).

НА ТРУДОВОМ календаре Ленинградского оптико-механического объединения имени В. И. Ленина — 1981 год. Основное серийное производство свыше 140 образцов новой техники, среди них — контрольно-измерительные и специальные приборы, управляемые с помощью ЭВМ, телекомы с программным управлением, новые люминесцентные и биологические микроскопы, большое количество любительской кино- и фотоаппаратуры. Более половины изделий фирмы удостоены государственного Знака качества.

НА СНИМКЕ: образцы любительской кино- и фотоаппаратуры. Фото М. Блохина. (Фотохроника ТАСС).

ЗА ГОДЫ пятилетия в два раза увеличился выпуск детской мебели Московский мебельный комбинат № 6, особенно при этом почти полностью ее ассортимент. Диваны, кровати, столы, мебельные наборы для ребят, изготовленные мастерами, отличаются высоким качеством исполнения и пользуются большим спросом у покупателей. Около 40 процентов всей продукции отмечено почетным пятиугольным знаком.

НА СНИМКЕ: инженер-конструктор комбината Татьяна Орлова демонстрирует новый набор мебели «Рыжик», удостоенный государственного Знака качества. Фото А. Семехина. (Фотохроника ТАСС).

С ПЕРВОГО с заводского комплекса Миксера в Ленинградском оптико-механическом объединении имени В. И. Ленина — 1981 год. Основное серийное производство свыше 140 образцов новой техники, среди них — контрольно-измерительные и специальные приборы, управляемые с помощью ЭВМ, телекомы с программным управлением, новые люминесцентные и биологические микроскопы, большое количество любительской кино- и фотоаппаратуры. Более половины изделий фирмы удостоены государственного Знака качества.

НА СНИМКЕ: новый двухкамерный миксер «Миксера-2», который будет выпускаться в единственном экземпляре, демонстрирует лаборант Татьяна Карпович. Фото А. Семехина. (Фотохроника ТАСС).

Репортаж из библиотеки ДЕТЬ И КНИГА

Сколько читает ваш ребенок? Вряд ли кто-либо из родителей ответит точно на этот вопрос. Между тем работники областной детской библиотеки подсчитали: в среднем за год школьник прочитывает около 24 книг. И, пожалуй, дело тут не столько в количестве, сколько в качестве литературы. Ведь все эти двадцать четыре могут оказаться чисто развлекательными книжками, которые, хотя и необходимы детям, но которыми, исходя из педагогического идеала, дети не должны ограничиваться.

В фонде областной детской библиотеки примерно 124 тысячи книг. Помощь ребятам вернее сорганизована в таком количестве литературы, чтобы любовь к книге, научить бережному отношению к ней — этим изюмом в день занимается работница библиотеки.

Коллектив тут опытный, дружный, большинство — с педагогическим образованием. Здесь любовь к делу, осознание его важности. Ведь роль книги в воспитании подрастающего поколения трудно переоценить. И хотя за последние времена телевидение немалое потешило нашего старшего друга, книга уверенно удерживает свои позиции и продолжает оставаться предметом интереса и заботы библиотекаря.

Характерной тенденцией является расширение культурного пространства. Ребят учат и обращению с книгой, и работе с ней, и некоторым тонкостям книжного дела. Напомним, что до недавнего времени подобный предмет преподавали только на первых курсах университета и институты.

Большой объем работы у отдела обслуживания учащихся — шесть-восемь классов. Это один из лучших отделов библиотеки, рассказывает директор библиотеки, заслуженный работник культуры РСФСР Екатерина Александровна Шевцова. — Заключая отделе Людмила Ивановна Клепикова — прекрасный организатор, хорошо владеет словом, так говорит, «садет аудиторией». Но, конечно, отдел никогда бы не стал лучшим, если бы не кропотливый труд Натальи Сергеевны Поповой, опытного библиотекаря, и дружной, тактичной, продвигавшей огромную работу Марины Николаевны Журавлевой.

Здесь поддерживают прочную деловую связь со школами Воронежца, с учащимися по воспитанию, по воспитанию работы, классными руководителями. Сосемством составляет единый комплексный план, совместно проводятся разные мероприятия. А вообще библиотеке оказывают помощь самые разные организации города.

— Вот, например, в прошлом учебном году мы устроили лекторий «Правовые знания детям» — рассказывает Людмила Ивановна. — Строительный трест № 4 предоставил нам зал, кинотеатр «Спартак» помог с киноаппаратом, а общество любителей кино Центрального района организовало выставку, продавая книгу. Большую помощь оказала нам работница районной детской комиссии милиции, юридической консультации, военкомата... Пригласили мы и ветеранов Великой Отечественной войны. Ребята узнали много нового и полезного для себя. Хотю особо подчеркнуть, что во всех лекциях и беседах мы шли от текста книги: по каждой теме зачитывались странички произведений известных советских писателей.

Лекторий прошел удачно, в Детском парке работает и продолжает эту линию, теперь по очереди темы — эстетическое воспитание. Характерной тенденцией является расширение культурного пространства. Ребят учат и обращению с книгой, и работе с ней, и некоторым тонкостям книжного дела. Напомним, что до недавнего времени подобный предмет преподавали только на первых курсах университета и институты.

НА ШИРОТАХ ОБЛАСТИ Клубы для молодежи

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши». Каждый третий четверг месяца перед молодежью выступают опытные педагоги. Интересно проходят лекции и беседы, которые читает кандидат медицинских наук Инна Борисовна Баткина. С увлечением слушают девушки и юноши беседы о нравственном воспитании, этике взаимоотношений мужчины и женщины, социальном образе жизни.

В СЛУСЛОВ. В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

В Воронежском производственном объединении «Электроника» создан любительский клуб «Для вас, девушки и «Для вас, юноши».

ЮРИДИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ претензия. Иск. Ущерб

Нарушение претензионного порядка рассмотрения споров, членские и коллективные штрафы, коммерческих актов, неправомерное их оформление не что иное, как грубое нарушение государственной дисциплины.

Нельзя забывать, глаза как то, что претензия и иск восстанавливают имущественные интересы лишь хозяйственных органов. Ущерб государству практически остается невозможным.

В пределах своей компетенции Государственный арбитраж и отдел юстиции используют различные формы воздействия для устранения отмеченных недостатков. Результаты полных и ежегодных обследований с конкретными предложениями направляются управлению дороги.

Руководители юридического и претензионного отделов заслушались на расширенном заседании областного методического совета по правовой работе в народном хозяйстве. Внесены конкретные рекомендации по результатам изучения правовой работы в управлении и подведомственных транспортных организациях.

К сожалению, соответствующие службы дороги не проявляют достаточной инициативы, чтобы по-деловому и творчески использовать вносимые рекомендации и предложения.

Борьба с материальными потерями при перевозках грузов — одна из актуальных задач дня. Государство и общественность не могут проявить заинтересованность к прямым правонарушителям, противопоставившие руки к народному доброму, портившим перевозочные средства. Отсюда вытекают доводы, чтобы направлять проект, что «развешает» технику на поручище — разгрузочных площадках и в пути следования.

Закон очевидно необходим для обеспечения деятельности всех правоохранительных и хозяйственных органов. Нужна помощь широких кругов общественности.

В этом важном деле не должны оставаться в стороне и соответствующие службы транспорта. Необходимо обеспечить комплексное использование всего арсенала правовых средств для обеспечения сохранности грузов при перевозках.

В. ПУШКИНА, старший консультант отдела юстиции облкомхоза.